

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ

„ПРОБУДА – 2011 ” С.БАБЯК - ЗА 2020 Г.

Уважаеми дами и господа,

Епидемията от COVID-19 бе сериозен проблем за дейността на читалището през изминалата година. Заради вируса затвориха врати много читалища в България, но ние се постаряхме поне малко да намалим скуката предизвикана от дългото стоене вкъщи. Ето, защо решихме да работим онлайн и на открит терен. Стартирахме рубриката “Да опознаем България от вкъщи”. Във фейсбук страницата на селото, желаещите получават видеа с изключително интересни кратки документални филмчета за различни красиви места от България. Обявихме конкурс за есе „Следовници на траките, населявали земите на Бабяк“ в който участваха 12 деца, а най-добрите наградихме с грамота и малки материални награди. За спортистите, момичетата от танцовия състав и фолклорната група организирахме футбол и танци на открито. Направихме поход до тракийското светилще намиращо се над селото и се запознахме с историята на тракийското племе беси.

Разбира се, дори по време на трудни времена, ние трябва да поддържаме любовта си към четенето жива. Именно по тази причина, по случай Световния ден на книгата - 23 април - читалището организира онлайн марафон по четене. Той стартира на 21 април с видео обръщение на секретар- библиотекаря, а в рамките на два дни бяха публикувани 10 клипа на четящи участници.

Библиотеката при читалището разполага с фонд от 12 236 единици и 127 броя читатели за отчетния период. Посещенията за годината са 901 , а всичко заети библиотечни материали – 1811 , набавени 115.

Читалището в село Бабяк е важен фактор в развитието на местната култура, образование и получаване на информация. То има огромен потенциал да способства за задоволяване на определени културни и образователни потребности и за засилване на участието на местните хора в традиционните и нови форми на работа. В рамките на една година Народно читалище «Пробуда-2011» изпълняваше следните основни и допълнителни дейности и задачи: Мероприятия на библиотеката: - Уроци по родолюбие: - Открити часове с децата от началния курс под надслов „Обичам да чета" и „Любими детски книги". Художествено - творческа дейност : • Школи по танци – народни танци, класически танци • Мъжка фолклорна група • Женска фолклорна група • Фолклорен оркестър • Сола и дуети .

Организирахме и проведохме различни мероприятия свързани с чистотата и уютта на селото с кръжока по екология към читалището. Подкрепяхме самодейните творчески състави, както и индивидуалните изпълнители. Насърчавахме художественото творчество на талантиливите деца и младежи , чрез различни образователни програми /екологията, археология, местен бит, традиции и култура / и теми , свързани с бележити дати и годишнини. Сътрудничихме активно с кмета на общината и общинската администрация в Белица, читалище «Георги Тодоров-1885», училището. Работехме активно с Регионален център читалища – Благоевград, Народно читалище „Георги Тодоров-1885”, Община Белица, във връзка с метдическа помощ, финансови отчети, доклади, статистически и информационни дейности, свързани с нашата дейност. Активно си сътрудничим с читалищната библиотека при НЧ»Георги Тодоров-1885» .

Включването на читалището в реализацията на услуги в социалната сфера спомага за навлизането на инициативата „Учене през целия живот”, която допълва със съдържание съвременната му мисия . Това е една от основните задачи пред читалището. Устремено в поддържане и реализиране на традиционните си и нови форми на работа в полза на обществото, настоятелството и екипът на читалището отделят сериозно внимание на подрастващите поколения с реализиране на образователни програми, срещи с книгата, здравни беседи, интерактивни игри, образователни и развлекателни инициативи. Включване на повече деца, младежи , местни институции и граждани за активното им участие в живота на населеното място. Читалище „Пробуда2011” разчита на работата в партньорство и трябва да продължи да партнира и да инициира дейности с общината, училището , читалище „Георги Тодоров 1885“, кметството и бизнеса. Управление : Всичко отчетено до тук не би могло да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството, щатния екип на читалището и кметът на Община Белица. С внесеното предложение до ОбС – Белица от кмета на общината бяха гласувани средства за основен ремонт на сградата на читалището и обзавеждане с нови столове и завеси за сцената.Цялостната административната и творческа работа, както и поддържането на материалната база през отчетната година се крепи на всички тях. Изпълнението на всички указания на инспекцията по труда, за пожарна безопасност, съхраняването и добрата визия на сградите бяха ежедневна грижа и от съществено значение за успешната читалищна дейност. Дами и господа, Народно читалище „Пробуда-2011” е единствената културна институция в населеното място, която ръководи и организира събития и концерти за жителите на селото и намиращите се в непосредствена близост

села Черешово, Орцево, Лютово, Кузьово, Гълъбово. За това днес отчитаме, че въпреки коронавирусната епидемия, постигнатото не е малко, но може и има възможности да се работи за още по-добри резултати. Безспорен факт е , че се утвърждава мястото на читалището като обществено – значима институция със собствен принос.

Уважаеми членове на читалище „Пробуда-2011” от гореизложеното сами разбирате, че днешните съвременни читалища са изправени пред своя собствен избор предначертан от населеното място, от района, в който се намират. Пред избор на културни програми, поле на дейност и перспективи на развитие е изправено и нашето читалище. Много неща са направени, но остават и още много, които търсят своето решение .Лично аз съм сигурен, че без вашето участие , без вашата подкрепа, без вашия авторитет на членове на читалището, настоятелството и проверителната комисия, общинското ръководство, екипа при читалище „Георги Годоров-1885” и хората в селото, читалището не би могло да реализира разнообразната си дейност.

Председател : п / Росен Тачев/